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                      Coordinamento Nazionale Agenzia Dogane e Monopoli      26 giugno 2017
AGENZIA DELLE DOGANE E DEI MONOPOLI
Insieme alla pubblicazione delle graduatorie “2016” che consentono il passaggio di fascia a circa 3000 dipendenti, firmato l’accordo “2017” che avvia le progressioni economiche per 5000 posti, con l’impegno dell’Agenzia a definire entro luglio anche le ulteriori 2760 progressioni “2018”.  

Nel tardo pomeriggio di venerdi 23 giugno 2017 abbiamo firmato, finalmente sarebbe il caso di dire, l'accordo che definisce i criteri di partecipazione alla “seconda fase”    delle progressioni economiche per il personale dell'Agenzia delle Dogane e dei Monopoli. 

Un accordo che ha subito non pochi rinvii per difficoltà che sono state di volta in volta poste e che hanno rischiato di rimettere in discussione il processo di crescita professionale di cui sarà destinatario tutto il personale nell’arco di un triennio. 
Il modello di relazioni sindacali che abbiamo perseguito e consolidato,  infatti, presuppone che  - a fronte delle continue riforme ed riorganizzazioni di carattere strutturale di cui sono oggetto le dogane – al personale venga riconosciuta la maturazione di professionalità e di partecipazione alle innovazioni, attraverso appunto un processo continuo di progressioni entro le aree. 
Peraltro è bene aggiungere che, in queste ore, con l’avvio della fase di rinnovo contrattuale anche il processo di “progressioni verticali”  (dalla I alla II Area e dalla II alla III Area), diventa un elemento concretamente realizzabile nel breve periodo. 

Peraltro in premessa all’incontro il Direttore dell’Agenzia, Dott, Peleggi, ha firmato in via definitiva le graduatorie della “prima fase” delle progressioni entro le aree, che consentono, con decorrenza 1 gennaio 2016, il passaggio di fascia a circa 3000 colleghi. 
L'accordo.

La “seconda fase” delle progressioni, come sapete, avrà decorrenza 1 gennaio 2017. Le progressioni sono complessivamente quasi 5000 tra area dogane ed area monopoli. 
- I “requisiti di partecipazione” restano ovviamente quelli già previsti con l’accordo dello scorso 14 dicembre ove furono stabilite risorse economiche e numero di posti, nonché la la platea di partecipanti individuata nel personale in servizio al 31 dicembre 2016. 
Il requisito della permanenza nella fascia  attuale, come stabilito dal CCNI, deve essere posseduto dal personale in organico presso l’Agenza al 31 dicembre 2015. E’ bene specificare tuttavia che nell’accordo viene per la prima volta  superato il  requisito del servizio in "ruolo" e, dunque, la possibile valutazione difforme tra periodi di lavoro a tempo determinato ed indeterminato;

-La voce “esperienza professionale” contiene notevoli innovazioni rispetto al passato. E’ stata ampliata la forbice dei punteggi per valorizzare al massimo l’esperienza nella fascia di appartenenza, alla equale si è dato il valore di 1,20 punti all’anno rispetto alla permanenza nelle fasce inferiori dell’Area (0,70 punti per anno) o in Area inferiore (0,30 per anno).   

Il punteggio conseguibile è pari a 23 punti per la prima e seconda Area e a punti 22 per la terza Area,  ai quali vanno aggiunti - fino ad un massimo di 25 - punteggi per specifici incarichi ed attività individuati e contenuti in una tabella allegata all’accordo. I punteggi assegnati agli incarichi sono modulati sulla base della complessità in modo da valorizzare le attività e l’impegno dei colleghi. 
-Restano sostanzialmente invariati i punteggi della voce "Titoli di studio". 

Per quanto riguarda la “terza fase” che completa i passaggi  per tutto il personale (restano esclusi i 600 colleghi idonei alla selezione per F1 della terza Area perché non maturano i due anni di permanenza) il Direttore dell’Agenzia convocherà un incontro, subito  dopo la firma della Convenzione triennale prevista  per il 5 luglio prossimo, fermo restando che sono già state concordate, lo scorso 26 aprile, le risorse ed i posti (2760) e che i criteri resteranno quelli definiti in data odierna.
In effetti la firma della Convenzione e l'attribuzione dei finanziamenti di bilancio garantiranno la definizione del Fondo e, dunque, anche l'utilizzabilita' delle risorse per i passaggi di fascia.

Va inoltre aggiunto che, sulla base degli impegni assunti con l’Agenzia nell'ambito delle relazioni sindacali   che si sono consolidate in questi mesi, saranno attivate due ulteriori procedure di progressione economica con decorrenze 2019 e 2020 che garantiranno, tra l'altro, il passaggio anche ai 600 colleghi succitati. 
Infine l’Agenzia ha preannunciato  la pubblicazione di una circolare sulla materia “orario di lavoro durante le giornate di formazione”, ciò anche a seguito delle numerose criticità rappresentate più volte dal sindacato. 
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