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                                  Coordinamento Nazionale Agenzie Fiscali e AA.MS        6 Giugno 2018
AGENZIA DELLE ENTRATE
TAVOLO TECNICO PER I CAM

La riunione di ieri, convocata su richiesta delle OO.SS. Nazionali in conseguenza all’informativa relativa al servizio Geoportale Cartografico, ha visto la partecipazione, in ogni delegazione sindacale, dei colleghi eletti RSU nei Centri di Assistenza Multicanale.


Nella delegazione della CISL FP erano presenti due sindacalisti in servizio presso il CAM di Cagliari e di Roma che ringraziamo per aver fornito un indispensabile apporto tecnico alla discussione.


Alla presenza non solo del Capo del Personale ma anche del Direttore Centrale Servizi ai Contribuenti Dr. Savini, i sindacalisti dei Cam hanno evidenziato una lunga serie di criticità a partire dalla trasformazione del ruolo del “consulente telefonico” , divenuto ormai principale interlocutore dei Consulenti fiscali, circostanza questa che ha evidentemente innalzato il livello di complessità dei quesiti posti aumentando, di conseguenza, la professionalità espressa da questi colleghi che, ricordiamo, sono per la maggior parte di seconda area.


E’ stata altresì lamentata la carenza assoluta di direttive chiare ed univoche su tutto il territorio nazionale, carenza aggravatasi maggiormente con la emanazione della nuova normativa sulla “privacy” che impedirebbe divulgazioni di notizie sensibili se non al diretto interessato.


Si è inoltre evidenziata l’assenza di una tempestiva programmazione di formazione in relazione non solo all’elevata complessità dei quesiti posti ma anche in relazione all’ampliamento delle lavorazioni di cui il geoportale cartografico è solo l’ultimo esempio.


Carichi di lavoro insopportabili e tempi di attesa per i contribuenti, in particolari momenti, che hanno sfiorato anche i 40 minuti.


Insomma un quadro per nulla “idilliaco” per un servizio che, insieme ai front office, dovrebbe essere il “biglietto da visita” per una amministrazione che intende fare della “compliance” la missione strategica numero uno.

Detto ciò, l’Agenzia ha istituito un tavolo tecnico che a partire dal 19 giugno p.v. avrà il compito di trovare soluzioni ad ogni criticità evidenziata.


Per la CISL FP parteciperà il collega del Cam di Roma Pasquale Longobardi, fermo restando che non siamo ostili a garantire una partecipazione più ampia laddove ci fossero, in giro per l’Italia, cislini di buona volontà.


Sulla questione del servizio relativo al geoportale cartografico, come ricorderete, avevamo impegnato l’Agenzia a prevedere una mobilità volontaria ed esclusivamente territoriale di colleghi in servizio negli uffici dell’ex Territorio verso i Cam.


Pensavamo di poter sottoscrivere, ieri stesso, l’accordo per dare l’avvio alla procedura quando, invece, l’Agenzia ha proposto un atto unilateriale riferibile ad una sola unità per ogni Cam.


Proposta irricevibile per la CISL FP dal momento che una sola unità impedirebbe fruizione di ferie, malattia ed anche turnazioni.


Ne abbiamo proposti almeno quattro per  ogni Cam ed abbiamo reiterato la richiesta di uno specifico accordo sindacale non solo perché la mobilità volontaria non è un istituto autogestibile dall’Agenzia ma anche perché se i richiedenti fossero un numero maggiore rispetto ai posti disponibili dovranno essere individuati, d’intesa con le OO.SS., i criteri di scelta.


Da ultimo la CISL FP ha chiesto una revisione complessiva del sistema indennitario per coloro che sono a diretto contatto con i contribuenti che riguardi non solo i CAM ma anche i Front Office e, perché no, i verificatori….e come ultimissima cosa, ma non per ordine di importanza, abbiamo chiesto all’Agenzia di farsi carico di chiedere alla Funzione Pubblica l’autorizzazione a bandire un nuovo concorso per il passaggio dalla seconda alla terza area.


Ci aggiorniamo al 19 p.v. 
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