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                                                             Coordinamento Nazionale Agenzie Fiscali e AA.MS          3 Agosto 2018
AGENZIA DEL DEMANIO

FIRMATO DEFINITIVAMENTE IL CCNL

DEFINITO IL PREMIO DI RISULTATO 2018


La trattativa sul CCNL non è stata una “passeggiata di salute”.


Il confronto, iniziato con il precedente capo del personale, aveva registrato – dopo qualche riunione – un incredibile stallo causato dalla impossibilità di conciliare le richieste di parte sindacale con la rigidità delle posizioni datoriali.


Indubbiamente il cambio, in corsa, del direttore ha consentito la ripresa del confronto e la ricerca di “mediazioni accettabili” per entrambe le parti contraenti.

Riteniamo di aver firmato un buon contratto anche se non risponde completamente a tutte quelle che erano le aspettative della CISL FP ma che rappresenta un indubbio passo avanti rispetto alla situazione preesistente e una buona base di partenza per il rinnovo del prossimo triennio che decorre già dall’1.1.2019


L’incremento medio tabellare (tarato sul quarto/quinto livello) è di 105 euro e possiamo già anticipare che con le spettanze del mese di settembre p.v.  sarà corrisposto l’adeguamento economico dello stipendio comprensivo degli arretrati.


Sono stati introdotti importanti strumenti di flessibilità dell’orario (ingresso consentito dalle 7,30 alle 9.30 e la pausa pranzo da 30 a 60 minuti) anche se la CISL FP non ha smesso di pensare che sarebbe importante per i colleghi del demanio ottenere un secondo profilo orario….e proprio da questa richiesta partirà il confronto per il prossimo triennio.


La banca delle ore se non utilizzata viene monetizzata, sono state introdotte le “ferie solidali” e il P36 diventa P46, introduzione del part time verticale…insomma una serie di istituti che renderanno più flessibile il rapporto di lavoro e che speriamo vorrete leggere dal momento che alleghiamo a questo comunicato il CCNL nella sua integrità.


Terminiamo segnalando che il confronto più aspro è stato registrato sui criteri per i passaggi di livello e per l’attribuzione di istituti premianti (superminimi e una tantum) fino a questo momento neanche menzionati nel contratto.


Non abbiamo vinto la guerra (sapete che la CISL FP era per una procedura trasparente ed oggettiva) ma abbiamo indubbiamente aperto una “breccia” nel muro della discrezionalità assoluta. Oggi nel CCNL sono stati definiti i criteri cui ancorare le scelte premiali dell’Amministrazione e non ci sembra poco….anche da questo argomento partirà il prossimo confronto che con ogni probabilità di aprirà già dal prossimo mese di ottobre.

Vi lasciamo alla lettura del testo, precisando che abbiamo siglato anche l’accordo per il Premio di risultato 2018 che sarà in pagamento ad aprile del prossimo anno non senza aver preventivamente definito nuovi criteri di attribuzione del premio.


Anche questo accordo lo trovate in allegato.


La CISL FP vi ringrazia sentitamente per il sostegno che non ci avete fatto mancare in tutti questi mesi di confronto e siamo certi del vostro prezioso contributo anche per il prossimo rinnovo
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