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Coordinamento Nazionale Agenzie Fiscali Entrate, Dogane e Monopoli, Demanio  5 giugno 2019
AGENZIA DELLE ENTRATE
POSIZIONI ORGANIZZATIVE ARTT.17 E 18
“IL SACCO DI ROMA”


Che l’indennità dei colleghi che rivestiranno le posizioni di cui agli artt. 17 e 18 dovesse essere incrementata in modo significativo è una precisa richiesta di parte sindacale, Cisl fp in testa, al fine di ottenere il risultato di “stringere” la forbice retributiva tra le Poer e gli stessi artt.17 e 18.


Ma che il costo di questa operazione dovesse gravare ulteriormente e per intero sulle scarne risorse del Fua di tutti i lavoratori, è una “pia illusione” dell’Agenzia.


Nel corso dell’incontro di ieri, l’Amministrazione ha presentato una proposta che si allega al presente notiziario per dovere di cronaca, ma che non è stata oggetto di alcuna discussione  dal momento che il “tema risorse” è stato propedeutico ad ogni valutazione di merito.

 E tantomeno siamo entrati sulla “procedura di selezione” e sulla valutazione dei titoli se non è chiaro chi paga.


In realtà per l’Agenzia era, invece, chiarissimo chi  si sarebbe dovuto accollare l’onere degli incrementi….il Fua di tutti i lavoratori.

Fua che, oltre i 10 milioni storici stanziati “ab origine”, sarebbe stato “depredato”, nella proposta presentata ieri, di ulteriori milioni 4.064.600
A fronte di tale proposta, abbiamo chiesto, invece, che l’Agenzia provveda con risorse proprie dal momento che il vigente Contratto Integrativo di Agenzia lo prevede espressamente.

Il Capo del Personale ha chiesto un momento di riflessione e per tale motivo la riunione è stata aggiornata di qualche giorno….presumibilmente lunedì p.v.

E’ grave, comunque, che l’amministrazione abbia solo pensato di avanzare una tale proposta di riduzione di un Fondo già falcidiato da norme che ne hanno ridotto drasticamente il potenziale economico….è grave che l’Agenzia si preoccupi solo delle “leve di comando” e non della “truppa” che  ancora deve percepire le spettanze per prestazioni rese nel 2016 e nel 2017.
E’ grave che si sia solo pensato di privare tutti i lavoratori delle Entrate di ulteriori 4 milioni di euro; sono passati 492 anni dal “sacco di Roma” ad opera dei Lanzichenecchi ma, evidentemente, il loro DNA è ancora in circolazione.
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Da ultimo, la CISL FP ha chiesto espressamente che l’Agenzia si presenti, la prossima riunione, con gli accordi per remunerare i colleghi addetti ai front office per gli anni 2018 e 2019. 
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