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                                                             Coordinamento Nazionale Agenzie Fiscali e AA.MS          4 agosto 2014
AGENZIE DELLE DOGANE
Idonei passaggio dalla II alla III Area: si apre una prospettiva

Con il parere favorevole del Governo è stato approvato il seguente ordine del giorno al testo del decreto legge 90 che probabilmente agevolerà ogni utile soluzione legislativa per il possibile scorrimento delle graduatorie relative al passaggio alla III Area.

Ordine del Giorno 9/02486-AR/161 del 31 luglio 2014
La Camera, premesso che:

· il decreto-legge in esame contiene numerose norme sul pubblico impiego; in particolare all'articolo 3, comma 3-bis, le Forze di Polizia sono autorizzate allo scorrimento delle graduatorie per i concorsi indetti per l'anno 2013, al fine di incrementare i servizi di prevenzione e di controllo del territorio connessi allo svolgimento di Expo2015;
· sussistono specifiche ed urgenti problematiche in materia di personale anche nell'ambito dell'amministrazione economico-finanziaria, chiamata, anche sulla scorta di norme di recente approvazione (legge 9/2014), ad un potenziamento delle attività connesse al controllo ed al contrasto dell'evasione fiscale nonché alla prevenzione degli illeciti tributari ed extra tributari, impegni che comportano la adozione di immediate misure operative connesse alla realizzazione di opere pubbliche per l'EXPO 2015;
· nel corso degli ultimi anni l'Agenzia delle Dogane, infatti, in concomitanza con la crisi economica mondiale, ha svolto un ruolo essenziale di regolatore dei traffici internazionali puntando su controlli mirati a tutela dell'Erario comunitario e nazionale oltre che su tutte le attività di tutela del cittadino sia dal punto di vista della sicurezza dei prodotti, della tutela dei marchi che della tutela dell asalute;
· le qualità dell'amministrazione doganale, inoltre, permetteranno di rendere più competitive le aziende italiane, ma specialmente i Porti italiani che potranno permettersi così di poter essere concorrenziali con i Porti del Nord Europa, attirando a se nuovi traffici commerciali e di conseguenza tutto l'indotto lavorativo che ad essi è collegato; è di particolare rilevanza, è il ruolo che la stessa Agenzia riveste sin da ora e in particolar modo rivestirà nel 2015 in occasione dell'EXPO Internazionale di Milano; 

· su tale progetto l'Agenzia si propone come istituzione interattiva per i soggetti economici che graviteranno su tale manifestazione sperimentando e attuando programmi di semplificazione quali lo «sportello unico doganale», le procedure di sdoganamento in mare cosiddette in «pre-clearing» e il «corridoiodoganale»;
· tale specificità è ben evidenziata e confermata dal testo del decreto-legge 23 dicembre 2013, n. 145 coordinato con la legge di conversione 21 febbraio 2014, n. 9, che stabilisce, proprio in relazione all'EXPO, i nuovi termini di risposta dei controlli doganali agli operatori, prevedendo la possibilità di aumento degli orari di apertura su un arco orario H24, purché l'organico degli Uffici doganali sia ogni anno in aumento;
· è necessario quindi dare la possibilità all'amministrazione economico-finanziaria, con particolare riguardo all'Agenzia delle Dogane e dei Monopoli, di poter colmare le acclarate carenze (oltre 600 unità) di personale nella III Area Funzionale, tramite assorbimento mediante scorrimento, delle procedure concorsuali per l'accesso alla medesima III Area già bandite, potendosi così avvalere, da subito, di professionalità con qualificata esperienza, ora tanto più necessarie per consentire alla amministrazione fiscale di rispondere alle richiamate necessità di maggiore e più assorbente impegno, peraltro imposte dalla citata normativa di recente approvazione,

impegna il Governo

a valutare l'opportunità di adottare, al fine di potenziare le attività connesse al monitoraggio della spesa pubblica, le funzioni di controllo e di contrasto dell'evasione fiscale, le attività di prevenzione agli illeciti tributari ed extra tributari, nonché le misure operative connesse alla realizzazione di opere pubbliche per l'EXPO 2015 di cui alla legge 24 febbraio 2014, n. 9 «Destinazione Italia», le opportune iniziative volte a:
a) autorizzare l'amministrazione economico-finanziaria, almeno per quanto riguarda l'Agenzia delle Dogane e dei Monopoli, allo scorrimento delle graduatorie relative alle procedure concorsuali interne già bandite, e ad utilizzare tali graduatorie nel rispetto dei limiti assunzionali previsti dalla normativa vigente, con priorità rispetto alle procedure di reclutamento tramite mobilità intercompartimentale e/o comando;
b) prorogare, ove i tempi di adempimento lo rendessero necessario, le graduatorie in scadenza. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Via Lancisi, 25 00161 Roma Tel.06/44007609-610





Fax 06/44007611www.fpagenziefiscali.cisl.it

e-mail stefaniasilveri@tiscali
Via Lancisi, 25 00161 Roma Tel.06/44007609-610
Fax 06/44007611www.fpagenziefiscali.cisl.it

e-mail stefaniasilveri@tiscali.it
