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                                                             Coordinamento Nazionale Agenzie Fiscali e AA.MS          12 maggio 2015
AGENZIA DELLE ENTRATE
Passaggi di fascia economica: messaggio per i vincitori della procedura dalla 2° alla 3° area


Da quando è stata sottoscritta l’intesa sui passaggi interni alle aree con decorrenza 1.1.2015 (dopo i quattro anni di stop imposto dalle norme previgenti)  che, come noto, prevede sia lo scorrimento delle graduatorie del 2010 sia l’indizione di una nuova procedura cui potranno partecipare tutti coloro che, alla data sopracitata, possiedono almeno due anni nella fascia di appartenenza, l’indirizzo di posta elettronica della CISL FP Agenzie Fiscali è stata “inondata” da mail di colleghi vincitori della procedura di passaggio dalla seconda alla terza area.


Abbiamo cercato di rispondere a quasi tutte le mail ma poiché il “flusso” non accenna ad arrestarsi, riteniamo utile - a questo punto – un notiziario dedicato alla questione.


Il problema sta nel fatto che la decorrenza 1.1.2015 della nuova procedura non  consente la partecipazione di questi colleghi per mancanza dei due anni nella fascia di appartenenza, dal momento che l’inquadramento in terza area è avvenuto in data successiva all’1.1.2013.


Ci viene chiesto, quindi, lo spostamento della decorrenza ad una data successiva al 15 aprile 2015 circostanza, questa, che consentirebbe loro la maturazione di due anni nella fascia f1 della terza area.


Ciò non è possibile.


Gli accordi che sigliamo infatti non possono prescindere da quanto previsto nel CCNL di Comparto e dal CCNI di Agenzia che, rispettivamente recitano:

art. 83 comma 2 del CCNL “i passaggi da una fascia retributiva a quella immediatamente successiva avvengono con decorrenza fissa dal 1° gennaio di ogni anno”
art.16 comma 5 del CCNI di Agenzia “la permanenza minima nella fascia retributiva di appartenenza è fissata in due anni” 


Quanto sopra, ovviamente, non esclude in alcun modo  che  - con le risorse finanziarie disponibili  - possa essere concordata una ulteriore procedura con decorrenza 1.1.2016.
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